

鲜花、歌声、生日蛋糕、爱心捐款……

30岁的他没想到会这样过生日



爱心人士看望龚彬(右一)

本报讯 龚彬家住梁园区长征街道办事处冷炕庄新北村，12月23日是他的生日。当天上午，冒着严寒，商丘市帮扶商丘好人协会和爱之源人体器官捐献服务队的60多名志愿者来到他的家中，送去了美好的祝福，并为他送来了鲜花、歌声和生日蛋糕，还有1.6万余元的爱心捐款。这个生日，身患重病的龚彬被爱与祝福包围着，倍感温暖与幸福。

龚彬在9岁时便被查出患有进行性肌营养不良疾病。据了解，随着病情的加重，患者会逐渐出现四肢肌肉萎缩、肌无力，最后完全丧失劳动能力，一般得此病症的人寿命不超过30岁，而目前医学界尚无有效的治疗方法。近日，龚彬与商丘市帮扶商丘好人协会会长、爱之源人体器官捐献服务队队长李东亮取得了联系，表达了自己捐献器官与遗体的想法。了解到他生活特别贫困后，爱之源人体器官捐献服务队发起了“龚彬，我们和你在一起”的帮扶关爱活动，倡议广大志愿者为龚彬捐款捐物献爱心。

倡议发出后，广大志愿者纷纷响应，捐款捐物奉献爱心。在不到两周的时间里，就收到爱心捐款15926元。张芳草、李东领、董亚丽等志愿者及睢县爱之源分队也都积极捐款捐物，为龚彬捐赠了生日蛋糕、棉被、抽纸、保暖衣等物品。活动结束后，睢县义工联志愿者、睢县中医院张副院长听说情况后捐款500元，微信红包转

给了龚彬本人。12月23日上午，冒着严寒，60余名志愿者驱车来到龚彬家中，为他送去了爱心捐款、生活用品和满满的祝福。由于龚彬家的房间小，大家就一直在外面等待，轮流进房间看望他，送上祝福与鼓励。

看到这么多素不相识的好心人来到家中看望自己，龚彬心里非常激动。他说，他害怕30岁，因为很多病友都没有走过30岁。然而，商丘市帮扶商丘好人协会和爱之源人体器官捐献服务队的家人们，却用一种特别的方式，让他度过了一个特别温暖的30岁生日！鲜花、掌声、生日蛋糕，真诚的歌声……龚彬收到了来自社会大家庭的爱的礼物，度过了一个难忘的生日。

根据他的要求，爱之源人体器官捐献服务队的工作人员为龚彬办理了人体器官和遗体捐献登记手续，他成为一名人体器官与遗体捐献志愿者。

文/京九晚报全媒体首席记者 吴海良
图/通讯员 任红霞



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(117) 生死大营救

本报讯 12月18日零时5分，急救车尖利的警笛声又一次划开了商丘市第一人民医院上空浓浓的夜幕。“急诊，准备抢救！”值班医生付龙急速地向同事说。瞬间，急救中心夜班护士已站立在寒风凛冽的急诊大厅门前，等待急救车稳稳开门，一场惊心动魄的生死大营救即将拉开，已经下班的护士康欣、杨洋、马鑫也加入到抢救中……

被推进抢救室的年轻人已面色紫绀，心电图上显示着两条直直的横线。人一旦发生心搏骤停，如得不到及时抢救复苏，4至5分钟后将会造成脑部和人体重要器官组织不可逆的损害。而这名患者的接诊记录显示，其猝死至少已20分钟。急诊医护人员虽一路对其进行心肺复苏，但仍未能帮助其恢复任何生命迹象。此时，患者瞳孔已经散大，光反射也已经消失。医学常识告诉急诊医护人员，患者脑部已经缺氧受损，对其抢救的成功概率很低。

时间已容不得任何的犹豫。零时6分，付龙判断患者为心跳呼吸骤停，决定立即对其采取气管插管，护士康欣、宋圆立刻准备呼吸机，护士郭涵宇迅速心肺复苏，护士董庆祝建立静脉通路注射肾上腺素等药物，抢救团队多年来默契配合，每个人都没有多说一句话。

零时8分，急救紧张进行中，急诊医护人员着手获取患者既往病史信息，希望能够对抢救提供有用信息。

“31岁，男性，体重近100公斤，高血压病史5年，肾小球肾炎3年；50天前因主动脉夹层破裂，刚刚做完开胸人工主动脉置换术；最近4天有胸闷、咳嗽的症状……”付龙倒吸了一口冷气：“这样复杂、糟糕的既往病史，预示着患者情况极其复杂，其猝死的原因很可能与主动脉夹层再次破裂有关，抢救希望十分渺茫。”护士们互相看了一下：“才31岁，跟咱们差不多大，上有老下有幼，刚刚做的手术花费近50万元啊，咱们尽最大努力吧。”

抢救室外，已是一片撕心裂肺的哭喊，患者家属近乎丧失了理智。医护人员平复了一下紧张的情绪，埋头到抢救之中。

时间滴答滴答地前进，不曾有丝毫的停留。

零时10分，没有复苏迹象；零时13分，没有复苏迹象……“如果真是主动脉夹层再次破裂，回天乏术啊！”所有人没有放弃，仍在尽着最大努力。

零时20分，患者心跳恢复，停止复苏手段后血压也开始回升。

零时26分，患者心跳稳定，血压继续回升，抢救成功，患者面色由青紫转为红润。“成功了，成功了。”董庆祝激动地喊了出来。

采访时付龙医生开玩笑说，每个人从出生开始就像排着队，向生命终点有序地前进，医生的工作不是阻止人继续前进，而是把往前加塞的人往后拽一拽。15分钟的抢救，医护人员成功将这位“加塞”的患者赶回了队伍。15分钟的抢救，虽然成功复苏患者，但其双侧瞳孔仍然散大固定，颅内缺氧严重，能不能苏醒仍是未知数，猝死的原因仍需查明。

可能是主动脉夹层破裂，可能是窒息后心跳停止，可能是心源性猝死……接下来的救治工作依然艰巨。患者可能会留下终身残疾，但对于他的家庭来说，至少目前还是完整的。

“我们不敢想像要是抢救失败了，该如何向他的父母、妻子告知不幸。”这是急诊医护人员经常自问、互问的一句话，他们在这句话中携手患者同病魔抗争着……

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨 线索提供 付龙



“顶牛”

昨日中午，在民主东路与睢阳大道交叉口附近，两辆私家车对头停在路中央，吸引了不少路人的目光。记者在现场了解到，因其中一辆车调头，另一辆车没有刹住车造成碰撞，幸未造成人员受伤。京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄



商丘市水上义务救援队十岁啦

黄伟再次当选为队长

本报讯 十年，我们一起走过。12月23日晚上，商丘市水上义务救援队举行了成立十周年总结表彰大会。

表彰大会由市水上义务救援队队长黄伟主持，队员们和一家人餐饮公司的员工欢聚一堂。在大会中，救援队根据过去一年里涌现出的救援事迹进行了表彰。丁红心等22名队员被评为救援能手，方志英等38名队员被评为优秀队员。

商丘市水上义务救援队成立于2008年5月，现有队员89名。十年来，他们参与水上救援465次，挽救63人生命，打捞出溺水者遗体322具，打捞群众财产价值840多

万元。其先后获得全国学雷锋先进典型、全国社会搜救力量突出贡献奖、全省先进社会组织、河南省民间志愿服务团队之星、河南省十大爱心集体等荣誉。商丘市水上义务救援队巾帼服务队获全国三八红旗集体荣誉称号。队长黄伟先后被评为“第三届、第六届全国道德模范提名奖”“全国最美志愿者”“中国优秀青年志愿者”“中国优秀红十字志愿者”“感动中原十大人物”。

会前，商丘市水上义务救援队召开了全体队员大会，进行了换届选举，黄伟再次当选为队长。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

梁园区法院与保险公司签署“执行救助保险”战略合作协议

本报讯 12月24日，梁园区法院与中国人民保险梁园支公司在梁园区法院联合举行“执行救助保险”签约新闻发布会。梁园区法院副院长晏玉君，副院长、执行局局长姜伟，以及中国人民财产保险梁园支公司负责人参加了此次新闻发布会。

据介绍，梁园区法院与中国人民保险梁园支公司签署了“执行救助保险”战略合作协议，旨在通过“保全+救助”工作机制，由人民法院购买一定数额的保险，法院依法裁定中止或终结的案件，申请执行人因“执行不能”或执行不到位且生活困难，在保险期间内，由保险公司依照保险合同负责赔偿，放大有效救助资金，破解“执行不能”难题。

通讯员 王建华